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]
SUA PROVA

e Além deste caderno contendo 70 (setenta)
guestdes objetivas, vocé recebera do fiscal de prova
o cartdo de respostas;

e As questBes objetivas tém 5 (cinco) opgbes de
resposta (A, B, C, D e E) e somente uma delas estd
correta.

‘..r

TEMPO

e Vocé dispde de 4 (quatro) horas para a realizagdo da
prova, ja incluido o tempo para a marcagdo do cartdo
de respostas;

e 2 (duas) horas apds o inicio da prova, é possivel
retirar-se da sala, sem levar o caderno de questdes;

e A partir dos 30 (trinta) minutos anteriores ao
término da prova é possivel retirar-se da sala
levando o caderno de questdes.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicagao entre os candidatos
durante a aplicagao da prova;

e Anotar informagbes relativas as respostas em
qualquer outro meio que ndo seja o caderno de
questdes;

e Levantar da cadeira sem autorizacdao do fiscal de
sala;

e Usar o sanitdrio ao término da prova, apds deixar a
sala.

NiVEL SUPERIOR TIPO 1 — BRANCA

A INFORMAGCOES GERAIS

Verifique se seu caderno de questdes esta completo,
sem repeticdo de questdes ou falhas. Caso contrdrio,
notifique imediatamente o fiscal da sala, para que sejam
tomadas as devidas providéncias;

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricdo e documento de identidade e leia
atentamente as instrugdes para preencher o cartdo de
respostas;

Para o preenchimento do cartdo de respostas, use
somente caneta esferografica, fabricada em material
transparente, com tinta preta ou azul;

Assine seu nome apenas no(s) espago(s) reservado(s) no
cartdo de respostas;

Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de questoes.
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo
diferente do impresso em seu cartdo de respostas, o
fiscal deve ser obrigatoriamente informado para o
devido registro na ata da sala;

Reserve tempo suficiente para o preenchimento do seu
cartdo de respostas. O preenchimento é de sua
responsabilidade e ndo sera permitida a troca do cartdo
de respostas em caso de erro cometido pelo candidato;

Para fins de avaliacdo, serdo levadas em consideracdo
apenas as marcagoes realizadas no cartdo de respostas;

A FGV coletara as impressoes digitais dos candidatos na
lista de presenca;

Os candidatos serao submetidos ao sistema de detecgao
de metais quando do ingresso e da saida de sanitarios
durante a realizagdo das provas.

Boa sorte!

W FGV CONHECIMENTO
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1

A frase argumentativa a seguir, mostra um problema.
O problema do Brasil é um sistema politico permissivo que
manipula um sistema administrativo ultrapassado.

Thomas Skidmore, brasilianista.
Assinale a opgdo que o apresenta.
(A) O apoio da tese em uma opinido pessoal sem autoridade.

(B) Uma simplificagdo exagerada, reduzindo os problemas do
Brasil a uma sé causa.

(C) O suporte da tese na opinido da maioria.
(D) O apelo a uma bibliografia especializada.
(E) Uma generalizagdo excessiva.

2

Assinale a frase em que a preposicdo de é empregada por exigéncia

de um termo anterior.

(A) Querer convencer os governadores da necessidade de cortar
verbas é indtil.

(B) O maior déficit de certos governos situa-se entre as orelhas de
seus governantes.

(C) O Brasil é uma nagdo de espertos.

(D) No Oriente Médio, o processo de paz avanga em prestagoes.

(E) Horas perdidas em greves acabam por transformar-se em anos
de avango econémico e social.

3

Assinale a opgdo que apresenta a frase em que o pronome pessoal
obliquo sublinhado ndo esta corretamente empregado.

(A) A melhor maneira de manter a sua palavra é ndo da-la.

(B) Quando o pensamento cala-se, as revolugdes falam.

(C) Revolto-me: portanto existo.

(D) Os homens ndo faltam: as revolugdes os descobrem sempre.
(E) S6 temos paz quando podemos impd-la.

4

Assinale a frase em que o pronome pessoal tem valor possessivo.

(A) Fazem modernamente constituicdes para os povos como se
fazem roupas para as pessoas: sem lhes tomar a medida.

(B) Muitas vezes é melhor perder os vinhedos do que brigar por
eles.

(C) Mostrou-lhes a experiéncia e a inutilidade das mesquinhas
divisdes pelas quais se travam tantas batalhas.

(D) Fazem um deserto e chamam-lhe paz.

(E) As promessas s6 comprometem aqueles que a recebem.

5

Assinale a frase que mostra um erro no emprego da virgula.

(A) Quando assumi, quatro anos atrds, estdvamos a beira do
precipicio. Desde entdo, demos um grande salto adiante.

(B) Se alguém tiver, de qualquer forma, o privilégio de mentir, serd
o governante.

(C) Em politica é assim: flertamos, namoramos e, se der certo,
casamos.

(D) Ter couro de elefante, é o maior dom que Deus pode dar a um
estadista.

(E) Existem leis, mas ndo quem as proteja.

6

As frases a seguir foram construidas com base em uma

comparagao.

Assinale a opgdo que apresenta a frase em que essa comparagdo é

explicada.

(A) Como as nuvens, o poder é passageiro.

(B) Cuidar da casa e da familia é como presidir um pequeno pais.

(C) Com os pequenos, o governo age como um ledo; com os
grandes mia como um gato.

(D) Ser presidente é como administrar um cemitério.

(E) Dificil & administrar uma casa, as despesas sd0 coOmo um pog¢o
sem fundo.

7

Nas frases a seguir foram sublinhados elementos de coesdo,

relacionados a termos anteriores.

Assinale a frase em que o termo referido esta corretamente

identificado.

(A) A politica é o unico oficio para o qual se considera que ndo é
necessaria nenhuma preparagao. / politica.

(B) Os homens dos paises sdo mais bem governados por seus
vicios que por suas virtudes. / paises.

(C) Alguns Estados, em vez de morrer como consequéncia de sua
perversidade, viveram gragas a ela. / consequéncia.

(D) E necessério que o politico mude muitas vezes de opinido para
estar sempre de acordo com o seu partido. / politico.

(E) Nas nagdes existem leis, mas ndo quem as proteja. / nagdes.

8

Assinale a frase que ndo mostra uma oposi¢do entre os segmentos

que a compdem.

(A) Fale bem dos amigos todos os dias. Fale mal dos inimigos pelo
menos duas vezes por dia.

(B) A politica é a arte de trair os interesses reais e legitimos e de
criar, em lugar deles, interesses imagindrios e injustos.

(C) Ele é longo das promessas e curto na memoria.

(D) Politica é um mal, concordo, mas um mal necessario.

(E) Ele ndo sabe nada e pensa que sabe tudo. Isso aponta
claramente para uma carreira politica.

9

Assinale a frase em que o numero empregado ndo representa

objetivamente a quantidade que ele representa.

(A) Saio todos os dias as 5 horas e ndo permito que meu trabalho
interfira no meu jogo de ténis.

(B) Quem sabe se o mundo ainda vai durar 3 meses.

(C) Trabalharas 6 dias, mas descansaras no sétimo, quer na
aradura, quer na colheita.

(D) Como nos sentiriamos felizes, no fim de cada dia, se
soubéssemos os perigos de que escapamos durante 24 horas!

(E) Desejo ser cremado. E cerca de 10% de minhas cinzas deverdo
ser entregues ao meu agente, conforme firmado em contrato.

10

Na frase “Ha milénios que o céu fala demais, e € mudo!”, a palavra
“milénio” corresponde a “mil anos”.

Assinale a opgdo que apresenta a correspondéncia incorreta.

(A) anuénio = um ano.

(B) biénio = dois anos.

(C) decénio = dez anos.

(D) triénio = trés anos.

(E) quinquénio = cinquenta anos.
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Raciocinio Logico-Matematico

11

Na cidade de Fermentolandia, todos os padeiros sdo solteiros ou

tém ascendéncia italiana.

Considerando essa afirmativa como verdadeira, é correto concluir

que,

(A) se um cidaddo de Fermentolandia é solteiro, mas ndo tem
ascendéncia italiana, entdo é padeiro.

(B) se um cidaddo de Fermentoldandia tem ascendéncia italiana,
mas ndo é solteiro, entdo é padeiro.

(C) se um cidaddo de Fermentolandia é solteiro e tem ascendéncia
italiana, entdo nao é padeiro.

(D) se um cidaddo de Fermentolandia ndo é solteiro e ndo tem
ascendéncia italiana, entdo é padeiro.

(E) se um cidaddo de Fermentolandia ndo é solteiro e ndo tem
ascendéncia italiana, entdo ndo é padeiro.

12

Antonio, Benedito e Celestino tinham quantidades distintas de
bolas de gude. Antonio passou 5 de suas bolas para Benedito de
modo que ambos passaram a ter a mesma quantidade de bolas.
Em seguida, Benedito passou 3 de suas bolas para Celestino de
modo que cada um dos dois passou a ter 10 bolas de gude.

Nesse caso, é correto afirmar que, originalmente,

(A) Antonio tinha 11 bolas a mais que Celestino.

(B) Antonio tinha 8 bolas a mais que Benedito.

(C) Benedito tinha 4 bolas a mais que Celestino.

(D) Benedito tinha mais de 10 bolas.

(E) Celestino tinha menos de 5 bolas.

13

Em uma sequéncia de numeros inteiros, a soma dos n primeiros
numeros dessa sequéncia é dada pela férmula
S,=4-3n+n?
Nesse caso, é correto afirmar que tal sequéncia
(A) é estritamente crescente.
(B) é estritamente decrescente.
(C) tem algum termo nulo.
(D) tem algum termo negativo.
(E) tem algum termo impar.

14

Alipio entra em uma loja de eletrodomésticos para comprar uma
cafeteira elétrica e um liquidificador. O vendedor oferece
desconto de 10% sobre o prego da cafeteira, que passa a custar o
dobro do preco do liquidificador.

Alipio aceita a oferta e paga R$675,00 pelos dois produtos.

O preco original da cafeteira

(A) é menor do que R$493,00.

(B) estd entre R$493,00 e R$497,00.

(C) estd entre R$497,00 e R$501,00.

(D) estd entre R$501,00 e R$505,00.

(E) é maior do que R$505,00.

15

Considere 3 pontos A, B e C no plano.

Se a distancia entre os pontos A e B é 80 cm e a distancia entre os
pontos A e C é 60 cm, entdo a distancia entre os pontos B e C pode
valer

(A) no minimo 30 cm e no maximo 150 cm.

(B) no minimo 20 cm e no maximo 150 cm.

(C) no minimo 30 cm e no maximo 140 cm.

(D) no minimo 20 cm e no maximo 140 cm.

(E) no minimo 30 cm e no maximo 130 cm.

16

O sistema monetario de certo lugar é composto, exclusivamente,
por notas de $1, $3, $5 e $15.

Com 4 dessas notas nunca sera possivel obter

(A) $20.

(B) $22.

(C) $24.

(D) $25.

(E) $26.

17

Em um hexagono regular, a distancia entre dois vértices opostos é
5cm.

Nesse caso, é correto afirmar que o perimetro do poligono é

(A) 12cm.

(B) 15cm.

(C) 18cm.

(D) 24cm.

(E) 30cm.

18

Um conjunto A possui 7 elementos. Outro conjunto B possui 4
elementos. Se a unido desses dois conjuntos tem exatos 9
elementos, a interse¢do de Ae B

(A) é um conjunto vazio.

(B) é um conjunto unitario.

(C) é um conjunto com apenas 2 elementos.

(D) é um conjunto com apenas 3 elementos.

(E) é um conjunto com apenas 4 elementos.

19

Em uma caixa, ha duas bolas brancas, trés bolas azuis e quatro
bolas pretas. Celso fecha os olhos para retirar, de forma aleatéria,
uma a uma, certa quantidade de bolas dessa caixa.

Para ter certeza de que, entre as bolas retiradas, haverd pelo
menos uma bola de cada cor, Celso devera retirar, no minimo,

(A) 3 bolas.

(B) 4 bolas.

(C) 5 bolas.

(D) 7 bolas.

(E) 8 bolas.
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20

Considere as matrizes quadradas com duas linhas e duas colunas
cujos elementos sdo escolhidos no conjunto {-1, 0, 1}.

Uma matriz com essas caracteristicas, em que a soma de todos os
seus elementos é positiva,

(A) pode ter a mesma quantidade de 0 e de —1.

(B) pode ter a mesma quantidade de 1 e de —1.

(C) ndo pode ter trés elementos 0.

(D) pode ter dois elementos —1.

(E) tem que ter mais 0 do que —1.

Legislagao Municipal

21

Considere que em certo povoado situado em Macaé/RJ haja uma

mobilizagdo local para a instalagdo de um Distrito.

Nos termos da Lei Organica do Municipio, um requisito essencial

para a consecucdo de tal intento é

(A) a existéncia, na povoacgdo-sede, de pelo menos 50 moradias.

(B) populagdo correspondente a, no minimo, 1% (um por cento)
do niimero de habitantes do Municipio.

(C) ainstalagdo de posto policial.

(D) a existéncia de escola publica e terreno para cemitério.

(E) eleitorado de, no minimo, 3% (trés por cento) do nimero de
habitantes do Municipio.

22

Com base na Lei Organica de Macaé/RJ, uma competéncia

privativa do ente municipal é

(A) proporcionar os meios de acesso a cultura, a educagdo e a
ciéncia.

(B) estabelecer e implantar politica de educagdo para seguranca
do transito.

(C) preservar as florestas, a fauna e a flora.

(D) fiscalizar, nos locais de acondicionamento, preparagdo e
venda, as condigdes sanitdrias dos géneros alimenticios.

(E) promover programas de constru¢do de moradias e melhoria
das condi¢Ges habitacionais e de saneamento bdsico.

23

O Poder Legislativo Municipal pretende submeter a plebiscito
popular questao relevante para o Municipio.

Sobre a hipotese, levando em consideragdo o que prevé a Lei
Organica de Macaé, assinale a afirmativa correta.

(A) A questdo sera submetida a plebiscito mediante proposi¢do
devidamente fundamentada de 1/3 (um ter¢o) dos Vereadores
e 1% (um por cento) dos eleitores do Municipio.

(B) A votagdo sera organizada pela Justiga Eleitoral no Municipio,
no prazo de 45 (quarenta e cinco) dias apds a aprovagdo da
proposta.

(C) A realizagdo de plebiscito popular é vedada nos 4 (quatro)
meses que antecedem a realizagdo de eleigdes municipais,
estaduais e nacionais.

(D) A Camara de Vereadores proclamara o resultado final do
plebiscito que serd considerado como decisdo definitiva sobre
a questdo proposta.

(E) A proposigdo que ja tenha sido objeto de plebiscito popular
somente poderd ser reapresentada com intervalo de 4
(quatro) anos.

24

Carlos, 35 anos, administrador, foi nomeado Secretario Municipal
de Controle Interno.

Considerando o que a Lei Organica Municipal de Macaé/RJ prevé

sobre os requisitos para investidura nesse cargo, assinale a

afirmativa correta.

(A) O cargo deve ser provido mediante concurso publico.

(B) O ocupante desse cargo podera ser brasileiro ou estrangeiro.

(C) O cargo é acessivel aos maiores de 25 (vinte e cinco) anos de
idade.

(D) O ocupante do cargo devera apresentar a declaragdo de bens
ao entrar em exercicio.

(E) O ocupante do cargo ndo podera exercer suas atividades
profissionais de natureza auténoma ou empresarial.

25

Catarina, servidora publica municipal, titular de cargo efetivo,
sofreu uma queda e lesionou a coluna, ficando afastada do servico
por 90 (noventa) dias, passando a se locomover por meio de
cadeira de rodas.

Ao ser avaliada pela Junta Médica do Municipio, constatou-se que
a capacidade laborativa da servidora estava prejudicada, por prazo
indeterminado, em decorréncias das lesGes que sofrera. Restou
apurado, também, que tal condigdo ndo a impede de
desempenhar outras fungdes, desde que compativeis com seu
atual estado de saude.

Considerando o que prevé a Lei Complementar n2 011/1998, que
instituiu o Regime Juridico dos Servidores Publicos Municipais de
Macaé/RJ, sobre as formas de provimento de cargo publico, no
caso narrado deverd ser aplicado o instituto da

(A) readaptacado.
(B) reversao.

(C) aproveitamento.
(D) reintegragdo.
(E) recondugdo.

26

Alfredo, servidor publico municipal estavel, protocolou um
requerimento junto a reparticdo publica em que estd lotado,
pleiteando licenga para tratar de interesses particulares.

Nos termos da Lei Complementar n? 011/1998, que instituiu o
Regime Juridico dos Servidores Publicos Municipais de Macaé/R]J,
assinale a afirmativa correta.

(A) A licenga para tratar de interesses particulares podera ser
concedida a critério da Administragao, pelo prazo maximo de
até 36 (trinta e seis) meses, consecutivos ou nao.

A licenga para tratar de interesses particulares sé podera ser

interrompida a pedido do servidor.

(C) O servidor, enquanto estiver sob exame o pedido, que ndo
gera direito, devera permanecer em servi¢o, s6 podendo
afastar-se apds o deferimento de sua pretensao.

(D) Durante o vinculo funcional do servidor para com a
municipalidade, a ele podera ser concedido um novo periodo
de licenga para tratar de interesses particulares, ainda que
ultrapassado o prazo de 36 (trinta e seis) meses.

(E) O servidor publico, enquanto estiver no gozo da licenga para
tratar de interesses particulares, continuard percebendo a
remuneragao devida.

(B

-
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27

Quanto as penalidades administrativas previstas na Lei
Complementar n2 011/1998, que instituiu o Regime Juridico dos
Servidores Publicos Municipais de Macaé/RJ, assinale a afirmativa
correta.

(A) A pena de adverténcia verbal podera ser aplicada ao servidor
que recusar fé a documento publico.

(B) A pena de suspensdo sera imposta se comprovado o
cometimento do abandono do cargo.

(C) O curso da prescricdio comega a fluir da data em que a
Administragdo tomou conhecimento da ocorréncia do fato
punivel disciplinarmente.

(D) Os Chefes de Divisdo e de Segdo sdo competentes para a
aplicagdo das penas disciplinares nos casos de adverténcia e
suspensao.

(E) As infragdes sujeitas as penas de demissdo prescrevem em 4
anos.

28

O Plano Municipal de Educagdo de Macaé, instituido pela Lei n2

4.106/2015, prevé metas, estratégias e diretrizes que devem ser

observadas pelo poder publico local com vistas a assegurar a

continuidade das politicas publicas em Educagao.

Diante do exposto, analise as afirmativas a seguir.

I. O Municipio atuara prioritariamente no ensino fundamental e
na educagado infantil.

Il. O poder publico buscard ampliar o escopo das pesquisas com
fins estatisticos de forma a incluir informacgdo detalhada sobre
o perfil das populages de 4 a 21 anos com deficiéncia.

IIl. Sob o encargo da Secretaria Municipal de Educagdo, a execugdo
do PME e o cumprimento de suas metas serdo objeto de
monitoramento continuo e de avaliagbes e corregdes
periddicas.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) lell, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) Il e lll, apenas.

(E) 1,11, 111

29

Nos termos da Lei n2 4.106/2015, que dispbe sobre a Instituicdo
do Plano Municipal de Educa¢do em Macaé/RJ, as opgbes a seguir
apresentam metas a serem implementadas pelo poder publico no
decénio 2015/2025, a excecdo de uma. Assinale-a.

(A) Universalizar o Ensino Fundamental de 9 anos para toda a
populagdo de 6 a 14 anos e garantir que pelo menos 95%
(noventa e cinco por cento) dos alunos concluam essa etapa na
idade recomendada, até o ultimo ano de vigéncia do PME.

(B) Alfabetizar todas as criangas, no maximo, até o final do 32 (terceiro)
ano do Ensino Fundamental.

(C) Oferecer educagdo em tempo integral em, no minimo, 50%
(cinquenta por cento) das escolas publicas, de forma a atender,
pelo menos, 25% (vinte e cinco por cento) dos alunos da
educagao basica.

(D) Oferecer, no minimo, 25% (vinte e cinco por cento) das
matriculas de educagdo de jovens e adultos, exclusivamente no
Ensino Médio, na forma integrada a educagdo profissional.

(E) Triplicar as matriculas da educagdo profissional técnica de nivel
médio, assegurando a qualidade da oferta e pelo menos 50%
(cinguenta por cento) da expansdo no segmento publico.

30

Considerando o que prevé a Lei n? 4.106/2015, que dispbe sobre
a Instituicdo do Plano Municipal de Educagdo — PME, em
Macaé/RJ, assinale a afirmativa correta.

(A) A meta progressiva do investimento publico em educagdo sera
avaliada no quarto ano de vigéncia do Plano Municipal de
Educagdo (PME) e podera ser ampliada por meio de lei para
atender as necessidades financeiras do cumprimento das demais
metas.

(B) O Municipio de Macaé promovera a realizagdo de pelo menos

2 (duas) conferéncias municipais de educagdo até o final do

decénio, articuladas e coordenadas pelo Gabinete do Prefeito

Municipal.

As conferéncias municipais de educagdo realizar-se-do0 com

intervalo de até 4 (quatro) anos entre elas, com o objetivo de

promover a articulagao interfederativa na implementagao das
politicas educacionais.

(D) O Sistema Municipal de Educagdo acatara as diretrizes do Sistema
Estadual de Avaliagdo da Educagdo Basica, coordenado pelo
Estado do Rio de Janeiro, que constituira fonte de informagao
para a avaliagdo da qualidade da educagdo basica e para a
orientagdo das politicas publicas desse nivel de ensino.

(E) Até o final do ultimo semestre do nono ano de vigéncia do
Plano Municipal de Educa¢do (PME), o Chefe do Poder
Executivo encaminhard a Camara Municipal o projeto de lei
referente ao Plano de Educagdo a vigorar no periodo
subsequente, que incluird diagndstico, diretrizes, metas e
estratégias para o préximo decénio.

(C

Legislacdao do SUS

31

Quando o ente federativo busca garantir que todos tenham acesso
as agOes e servicos de saude, independente de raga, sexo ou classe
social, ele estd atuando de acordo com o seguinte principio do SUS:
(A) equidade.

(B) igualdade.

(C) integralidade.

(D) universalidade.

(E) descentralizagdo.

32

Com base nas disposi¢bes da lei 8.080/90, analise as afirmativas a

seguir e assinale (V) para a verdadeira e (F) para a falsa

() Aassisténcia toxicoldgica deve abranger as agdes e servigos de
prevencgdo, diagndstico e tratamento das intoxicagGes agudas
decorrentes da exposi¢do a substancias quimicas, toxinas de
animais pegonhentos e de plantas toxicas.

() A Vigilancia Sanitdria compreende o conjunto de agdes que
proporcionam o conhecimento, a detec¢do ou prevengdo de
qualquer mudanga nos fatores determinantes e
condicionantes de saude individual ou coletiva.

( ) Uma das competéncias da Diregdo Nacional do SUS é
acompanhar, controlar e avaliar as redes hierarquizadas do
Sistema Unico de Salde.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F=F-F.

(B) V—F-V.

(C) F=V-—F.

(D) V-V-V.

(E) V—F—F.
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Considerando as disposi¢Ges da Lei Organica da Saude acerca do
acompanhamento das mulheres nos servigos de saude, analise as
afirmativas a seguir.

I.  Em consultas, exames e procedimentos realizados em
unidades de salde publicas ou privadas, toda mulher tem o
direito de fazer-se acompanhar por pessoa maior de idade,
durante todo o periodo do atendimento, desde que notificado
previamente.

Il. Em caso de atendimento com sedagdo, a eventual renuncia da
paciente ao direito de acompanhante deverd ser feita por
escrito, apds o esclarecimento dos seus direitos, com no
minimo 24 horas de antecedéncia.

Ill. No caso de atendimento realizado em centro cirdrgico ou
unidade de terapia intensiva com restrigdes relacionadas a
seguranga ou a saude dos pacientes, devidamente justificadas
pelo corpo clinico, somente sera admitido acompanhante que
seja profissional de saude.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, 11e .

(B) 1, apenas.

(C) N, apenas.

(D) 1'ell, apenas.

(E) Il elll, apenas.

34

Um dos critérios estabelecidos na Lei n? 8.142/90 para que os
Municipios, os Estados e o Distrito Federal recebam os recursos
para cobertura das agles e servicos de saude é que eles
apresentem

(A) Plano de Saude.

(B) Relatdrio de Auditoria.

(C) Resultado dos Indicadores.

(D) Programacdo Anual de Saude.

(E) Plano Diretor de Regionalizagdo.

35

Acerca das agOes e programas do SUS, analise as afirmativas a

seguir e assinale (V) para a verdadeira e (F) para a falsa.

() As Préticas Integrativas e Complementares em Saude (PICS)
sdo abordagens terapéuticas que tém como objetivo
prevencdo de agravos, promog¢do e recuperagao da saude,
enfatizando a escuta acolhedora, a construgdo de lagos
terapéuticos e a conexdo entre ser humano, meio ambiente e
sociedade.

( ) Na Estratégia de Saude da Familia recomenda-se que o
numero de pessoas assistidas por equipe considere o grau de
vulnerabilidade das familias daquele territério, sendo que,
quanto menor o grau de vulnerabilidade, menor devera ser a
quantidade de pessoas por equipe.

() Para que possam participar do Projeto Lean nas Emergéncias
do Ministério da Saude, as instituiges de saude devem, entre
outros critérios, ser publicas ou filantrépicas e ter leitos de
terapia intensiva.

As afirmativas sdo respectivamente,

(A) V-V-V.

(B) F~V-F.

(C) V=—F-V.

(D) F=F-V.

(E) V-V-—F.

36

Assinale a opgdo que apresenta um propésito da Politica Nacional

de Humanizagdo do SUS.

(A) Gestdo participativa e Cogestdo.

(B) Acolhimento com Classificagdo de risco.

(C) Indissociabilidade entre atengdo e gestdo.

(D) Fortalecimento das iniciativas de humanizagdo existentes.

(E) Protagonismo, corresponsabilidade e autonomia dos sujeitos
e coletivos.

37

Com base nos Requisitos de Boas Praticas de Funcionamento para
os Servigos de Saude, analise as afirmativas a seguir e assinale (V)
para a verdadeira e (F) para a falsa.

() O servigo de saude deve assegurar a guarda dos prontuarios
no que se refere a confidencialidade e integridade.

() O servico de saude deve promover a capacitagdo de seus
profissionais antes do inicio das atividades e de forma
permanente em conformidade com as atividades
desenvolvidas.

() A informagdo aos drgdos competentes sobre a suspeita de
doenca de notificagdo compulsdria é obrigatdria aos servigos
publicos e facultativa aos servigos privados.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F=V-V.
(B) V-V—F.
(C) F=V-—F.
(D) V-V-V.
(E) F=F—F.
38

Considerando a Resolugdo acerca dos direitos e deveres da pessoa

usuaria da salde, analise as afirmativas a seguir.

I. Deve existir em todo documento do usudrio e usudria um
campo para se registrar o nome social, independente do
registro civil, sendo assegurado o uso do nome de preferéncia.

Il. Quando houver alguma dificuldade tempordria para atender
as pessoas é da responsabilidade da dire¢do e da equipe do
servigo, acolher, dar informacd&es claras e encaminhd-las sem
discriminagdo e privilégios.

lll. E direito do usudrio o recebimento ou a recusa a assisténcia
religiosa, espiritual, psicoldgica e social.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, el

(B) I, apenas.

(C) N, apenas.

(D) NI, apenas.

(E) lell, apenas.
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Com base nas disposi¢Ges normativas acerca da Seguranga do
Paciente, a “cultura da segurancga” é definida como

(A) componentes da garantia da qualidade que asseguram que os
servigos sao ofertados com padrdes de qualidade adequados.
(B) instancia do servigo de salde criada para promover e apoiar a
implementagdo de agbes voltadas a segurancga do paciente.
(C) conjunto de valores, atitudes, competéncias e
comportamentos que determinam o comprometimento com a
gestdo da saude e da seguranga.
(D) totalidade das agOes sistematicas necessdrias para garantir
que os servigos prestados estejam dentro dos padrdes de
qualidade exigidos para os fins a que se propdem.
aplicagdo sistémica e continua de politicas, procedimentos,
condutas e recursos na identificagdo, analise, avaliagdo,
comunicagdo e controle de riscos e eventos adversos que
afetam a seguranca.

(E

40

A atengdo especializada é dividida em dois elementos (atengdo
secundaria e terciaria), que sdo, respectivamente, classificados
como de média e de alta complexidade.

Nesse sentido, assinale a opg¢do que apresenta um servigo
considerado de alta complexidade.

(A) Pronto Atendimento.

(B) Atengdo Psicossocial.

(C) Ambulatério de Neurologia.

(D) Laboratério de Eletrofisiologia.

(E) Atendimento Moével de Urgéncia.

MOoDpuLo Il — CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

42

Um engenheiro de seguranca do trabalho avalia os riscos aos quais
um pequeno grupo de trabalhadores se expdem durante o
exercicio de suas atividades laborais, indicando, na tabela a seguir,
a probabilidade e a consequéncia de um evento adverso.

Medidas de prevengdo inexistentes ou
reconhecidamente inadequadas. Uma
consequéncia é esperada, com grande
probabilidade de que acontega ou se realize.

Probabilidade

Pode prejudicar a integridade fisica e/ou a
salde, provocando lesdo que implique em
incapacidade tempordria por prazo superior a
15 (quinze) dias.

Consequéncia

41

De acordo com a Norma Regulamentadora 1 (NR-1), uma empresa
deve avaliar os riscos relativos aos perigos identificados em seu(s)
estabelecimento(s), de forma a manter informagdes para adogdo
de medidas de prevencdo. Além disso, a avaliagdo de riscos deve
constituir um processo continuo com revisdo periddica.
Considerando uma grande empresa, com certificaces em sistema
de gestdo de SST, em que ndo houve qualquer motivo para
alteragdo do periodo de revisdo, a NR-1 indica que o prazo para
revisdo da avaliagdo de riscos ocupacionais pode ser de até

(A) 6 meses.

(B) 1 ano.

(C) 1 ano e seis meses.
(D) 2 anos.

(E) 3 anos.

De acordo com a Norma Regulamentadora 3 (NR-3), a classificagdo
da probabilidade e o tipo de consequéncia sdo, respectivamente,
(A) provavel e significativa.

(B) possivel e significativa.

(C) provavel e remota.

(D) provavel e severa.

(E) possivel e severa.

43

Uma empresa, classificada como grau de risco 3 na CNAE, possui

25 funciondrios.

Sobre a CIPA nessa empresa, analise as afirmativas a seguir.

I. A CIPA sera constituida por 2 membros efetivos e 2 membros
suplentes.

Il. A organizagdo designard dentre seus representantes o
presidente da CIPA, e os representantes eleitos dos
empregados escolherdo dentre os titulares o vice-presidente.

IIl. O mandato dos membros eleitos da CIPA tera a duragdo de um
ano, sem possibilidade de reeleigdo.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) 11, apenas.

(C) NI, apenas

(D) lell, apenas.

(E) Il'elll, apenas.

44

Uma empresa, que atua na construcdo de rodovias e ferrovias, tem
atividade principal classificada como grau de risco 4 na CNAE.
Nessa empresa, um engenheiro de seguranga do trabalho deve
dimensionar o SESMT considerando um total de 200 funcionarios.
Nessa condigdo, o SESMT deve ser composto por, no minimo,

(A) 1 técnico de seguranga do trabalho.

(B) 1 técnico de seguranga do trabalho e 1 engenheiro de
seguranga do trabalho.

(C) 1 técnico de seguranga do trabalho, 1 engenheiro de
segurancga do trabalho e 1 médico do trabalho.

(D) 2 técnicos de seguranga do trabalho, 1 engenheiro de
seguranga do trabalho e 1 médico do trabalho.

(E) 2 técnicos de seguranga do trabalho, 1 engenheiro de
segurancga do trabalho, 1 técnico de enfermagem do trabalho
e 1 médico do trabalho.
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De acordo com a Norma Regulamentadora 7 (NR-7), o PCMSO é

parte integrante do conjunto mais amplo de iniciativas da

organizagdo no campo da saude de seus empregados.

Sobre as diretrizes do PCMSO, analise as afirmativas a seguir.

I. O PCMSO deve subsidiar o encaminhamento de empregados a
Previdéncia Social.

Il. E uma das tarefas do PCMSO definir a aptiddo de cada
empregado para exercer suas fungdes determinadas.

Ill. O PCMSO deve implantar e monitorar a eficacia das medidas
de prevengdo adotadas na organizagdo.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) I, apenas.

(C) 1ell, apenas.

(D) Il e lll, apenas.

(E) I, el

46

Um trabalhador de uma empresa de comércio atacadista exerce
suas atividades sem estar exposto a riscos ocupacionais
identificados no PGR da empresa. Além disso, ndo é portador de
nenhuma doenga cronica.

Sabendo que esse trabalhador realizou seu exame clinico
periddico no dia 23 de setembro de 2024, o proximo exame devera
ser realizado em

(A) 7 de fevereiro de 2025.

(B) 23 de maio de 2025.

(C) 23 de setembro de 2025.

(D) 6 de fevereiro de 2026.

(E) 23 de setembro de 2026.

47

Um dos aspectos a serem observados na elaboragdo de um PPRA
é a identificacdo dos riscos associados ao exercicio de atividades
laborais. Esses riscos podem ser classificados como fisicos ou
quimico.

Assinale a opgdo que apresenta um exemplo de risco quimico.

(A) Poeiras.

(B) VibragGes.

(C) Pressdes anormais.

(D) RadiagBes ionizantes.

(E) Temperaturas extremas.

48

O desenvolvimento do PPRA em uma empresa é composto por
varias etapas e, dentre elas, o registro e divulga¢des dos dados de
forma a constituir um histérico técnico e administrativo do PPRA
na empresa.

De acordo com a Norma Regulamentadora 9, esses dados devem
ser mantidos por um periodo minimo de

(A) 2 anos.
(B) 5 anos.
(C) 10 anos.
(D) 20 anos.
(E) 30anos.

49

Sobre a sele¢do dos Equipamentos de Protec¢do Individual (EPI) por
uma organizagao, analise as afirmativas a seguir.

I. A selecdo do EPI deve ser realizada com a participagdo do
SESMT, considerando a opinido de todos os empregados da
organizagao.

Il. N&o ha obrigagdo de se registrar ou referenciar a selegdo do
EPI no Programa de Gerenciamento de Riscos (PGR) da
organizagao.

Ill. Aselegdo do EPI deve considerar o uso de éculos de seguranca
de sobrepor em conjunto com lentes corretivas ou a adaptagao
do EPI, sem 6nus para o empregado, quando for necessdria a
utilizagdo de corregdo visual pelo empregado no desempenho
de suas fungdes.

Estd correto o que se afirma em
(A) 1, apenas.

(B) II, apenas.

(C) 1Il, apenas.

(D) 1 ell, apenas.

(E) Il elll, apenas.

50

A garantia da seguranga do trabalho na industria construgdo passa
pela observagado rigorosa dos parametros estabelecidos na Norma
Regulamentadora 18 (NR-18). Um aspecto central nessa norma é
a constituicdo das dreas de vivéncia nos canteiros de obra,
incluindo o fornecimento de agua potavel, filtrada e fresca para os
trabalhadores.

Nesse sentido, considerando um canteiro com 100 trabalhadores,
deve-se disponibilizar um total de bebedouros (ou dispositivos
equivalentes) igual a

(A) 2.

(B) 4.

(C) 5.

(D) 8.

(E) 10.

51

Uma empresa, onde ja foi implementado o Sistema de Gestdo de
Seguranca e Saude no Trabalho (SST), esta centrada na
manutengdo e melhoria continua do sistema.

Nesse contexto, e considerando o exposto na OHSAS 18001:200, a

uma abordagem eficaz para garantir a identificacdo de perigos e a

avaliagdo de riscos é

(A) implementar medidas de controle de risco baseadas apenas

nas recomendacgGes da alta gestdo, sem consultar diretamente

os trabalhadores envolvidos nas atividades de risco.

monitorar ativamente mudancgas no ambiente de trabalho e na

legislagdo, além de promover consultas regulares aos

trabalhadores para revisar a identificagdo de perigos e

avaliagdo de riscos.

manter os mesmos procedimentos de identificagdo de perigos

utilizados na implementagdo inicial, realizando apenas

revisdes documentais a cada dois anos.

realizar auditorias anuais de SST e implementar medidas

corretivas somente quando houver acidentes.

(E) focar na conformidade estrita com as legislagdes de SST locais,
sem considerar as atualizagGes internacionais ou boas praticas
setoriais.

(B

-

(C

(D
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Uma empresa busca implementar um Sistema de Gestdo de
Seguranga e Saude no Trabalho (SST) baseando-se na OHSAS
18001:200, que destaca a importdncia de seus papéis,
responsabilidades e autoridades no sistema.

Nesse contexto a agdo mais apropriada para garantir que os papéis
e responsabilidades sejam claramente compreendidos e
efetivamente aplicados ao longo da organizagdo é

(A) publicar um documento Unico de responsabilidade de SST e
envia-lo por e-mail a todos os funcionarios.

(B) definir claramente os papéis de SST apenas para a alta diregdo
e equipe de gestdo, ja que eles supervisionam as atividades
criticas.

(C) realizar treinamentos regulares para todos os niveis

hierarquicos, assegurando que cada trabalhador compreenda

suas responsabilidades individuais em SST e como reportar
problemas de segurancga.

centralizar todas as decisdes relacionadas a SST em um Unico

comité de seguranga, que sera responsavel por toda

comunicagao e agao corretiva na empresa.

nomear um responsavel pela SST que esteja diretamente

subordinado a alta diregdo e exigir que ele tome todas as

decisGes de seguranga, sem consulta aos demais
colaboradores.

S

(E

53

Certo tipo de embalagem tem as caracteristicas de apresentadas a

seguir.

e Portdtil, podendo ser rigida ou flexivel, projetada para
movimentagdo mecanica.

e Pode ser constituida por material metalico, plastico rigido,
papeldo ou madeira.

e Tem capacidade maxima de 3 m3.

e Resistente a esforgos provocados pela movimentagao.

Em conjunto, essas caracteristicas se referem a uma embalagem

do tipo

(A) IBC.

(B) grande.

(C) intermediaria.

(D) cofre de carga.

(E) caixa de seguranga.

54

As figuras a seguir apresentam dois simbolos usados em rétulos de
riscos de produtos perigosos.

Os simbolos (a) e (b) se referem, respectivamente, a
(A) gases inflamaveis e substancias toxicas.

(B) gases inflamaveis e substancias infectantes.

(C) gases inflamaveis e substancias corrosivas.

(D) substancias oxidantes e substancias toxicas.

(E) substancias oxidantes e substancias infectantes.

55

A figura a seguir apresenta a vista lateral de um caminhdo que
transporta carga perigosa.

Esse caminhdo transporta carga fracionada com

(A) um Unico produto perigoso sem risco subsidiario.

(B) um unico produto perigoso com um risco subsidiario.

(C) mais um produto perigoso com um risco subsididrio.

(D) diferentes produtos perigosos da mesma classe ou subclasse
de risco.

(E) diferentes produtos perigosos de diferentes classes ou
subclasses de risco.

56

Avalie se os funciondrios pessoas fisicas listados a seguir sdo

exemplos de segurados obrigatorios da Previdéncia Social.

I. Diretor empregado que presta servico e é remunerado por
uma empresa de carater rural.

Il. Contratado por empresa de trabalho temporario, para atender
a necessidade transitdria de substituicdo de pessoal regular.

lll. Brasileiro contratado no Brasil para trabalhar em empresa
domiciliada no exterior, com 25% de -capital votante
pertencente a empresa brasileira.

Esta correto o que se apresenta em

(A) 1, somente.

(B) II, somente.

(C) 1ell, somente.

(D) 1elll, somente.

(E) Il e lll, somente.

57

Segundo a Lei n2 8213/1991, o periodo de caréncia minimo para
gue um segurado do Regime Geral de Previdéncia Social tenha
direito ao auxilio-doenga, ressalvadas as situagdes nas quais essa
caréncia é dispensada, é de

(A) 6 meses.

(B) 12 meses.

(C) 18 meses.

(D) 24 meses.

(E) 30 meses.

58

Segundo a Norma de Higiene Ocupacional da Fundacentro
referente a exposi¢gdo ocupacional ao ruido, o nivel de exposi¢ao
normalizado corresponde ao nivel de exposi¢do

(A) desprezando ruidos das atividades do proprio empregado.

(B) convertido para um local de ambiente externo.

(C) aplicando um fator de idade do trabalhador.

(D) convertido para uma jornada de 8 horas.

(E) desprezando ruidos de carater continuo.
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O IBUTG é um indice utilizado como critério de avaliagdo do risco
ao/a

(A) calor.

(B) poluigao.

(C) vibragao.

(D) iluminagdo.

(E) radiagdo gama.

60

A drea sujeita a regras especiais de protec¢do e seguranca, de forma
a tratar adequadamente as exposi¢gdes usuais, assim como evitar
as exposicbes ndo autorizadas ou acidentais a radiagdo
ultravioleta, € denominada area

(A) livre.

(B) segura.

(C) proibida.

(D) protegida.

(E) controlada.

61

Segundo o Decreto n? 3048/1999, a seguridade social deve
obedecer a diversos principios e diretrizes, entre os quais se inclui
ode

(A) beneficios diferenciados para a populagdo rural.

(B) equidade na forma de participagdo do custeio.

(C) ndo seletividade na prestagdo dos servigos.

(D) unicidade da base de financiamento.

(E) centralizagdo da administragdo.

62

O trabalhador que se aposenta por incapacidade permanente,
devido a acidente de trabalho, faz jus ao salario de beneficio com
aplicagdo de um percentual incidente de

(A) 50%.

(B) 80%.

(C) 100%.

(D) 120%.

(E) 150%.

63

Segundo a ABNT NBR 14280:2001, o acidente cuja caracterizagao
independe de existir acidentado, ndo podendo ser considerado
como causador direto da lesdo pessoal, é denominado acidente
(A) casual.

(B) rotineiro.

(C) estrutural.

(D) impessoal.

(E) involuntario.

64

Em uma empresa, 25 trabalhadores estdo expostos a determinado
risco, durante uma jornada de trabalho de 8 horas didrias, exceto
aos sabados e domingos.

Em um més com 30 dias, cujo primeiro dia inicia-se na sexta feira
e ndo ha feriados, a quantidade de horas-homem de exposigdo ao
risco no més é igual a

(A) 4000.

(B) 4200.

(C) 4400.

(D) 4600.

(E) 4800.

65

Entre as ocorréncias a seguir, a que ndo pode ser qualificada como
um acidente pessoal é

(A) queda de objeto.

(B) picada sofrida de uma cobra.

(C) imersdao em um tanque de agua.

(D) contato com um condutor elétrico.

(E) contato com substancia a temperatura elevada.

66

Em determinado servi¢o de escavagdo, as cortinas utilizam como
apoio elementos estruturais inclinados, que ficam ancorados no
terreno por meio de injegdes, ndao protendidos, atuando
passivamente.

Tais cortinas sdo denominadas

(A) flexiveis.

(B) ancoradas.

(C) escoradas.

(D) em balango.

(E) chumbadas.

67

Segundo a ABNT NBR 9061:1985, a profundidade limite, acima da
qual, em condigcOes gerais, as escavagdes devem ser protegidas
com taludes ou escoramento, é de

(A) 1,0 m.

(B) 1,2 m.

(C) 1,5m.

(D) 1,8 m.

(E) 2,0 m.

68

O certificado que indica que um condutor realizou um treinamento
especifico para transporte de produtos perigosos é conhecido pela
sigla

(A) CAPP.

(B) CTPP.

(C) TEPP.

(D) MCPP.

(E) MOPP.

69

Os produtos radioativos sdo classificados como produtos perigosos
da classe

(A) 1.

(B) 2.

(C) 4.

(D) 5.

(E) 7.

70

Em relagdo a NBR 14280, assinale (V) para a afirmativa verdadeira

e (F) para a falsa.

( ) A doenga do trabalho é aquela causada pelo exercicio de
atividade especifica, constante de relagdo oficial.

() O registro de acidente é a Informagdo que se da aos dérgdos
interessados, em formulario préprio, quando da ocorréncia de
acidente.

() A taxa de gravidade é o tempo computado por milhdo de
horas-homem de exposigdo ao risco, em determinado periodo.

As afirmativas sdo, respetivamente,

(A) F=F-V.

(B) F-V-F.

(C) V-F-F.

(D) V—F-V.

(E) V-V-F.
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